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Referat af bestyrelsesmøde d. 1. oktober 2024 kl. 19 hos Jette, O-7 
 

 
Deltagere:  Louise, Maria og Jette. Mogens T-9 var gæst under pkt. 2. 
Afbud:  Betina. Begge suppleanter er ophørt – Erling har trukket sig og Chris er flyttet. 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden:  

Godkendt.  
 

2. Bevilling fra Sorø Kommune til biodiversitet – se vedhæftede ansøgning: 
Vi har fået en bevilling på 10.000 kr. til konsulentbistand m.m. for at kunne bevare/udvikle 
samt evt. udvide vores bede med vilde blomster. Beløbet skal bruges inden årets udgang og 
regningen sendes til Sorø Kommune. Vi har søgt ud fra en plan om, at vi ville søge generalfor-
samlingen om yderligere 5.000 kr. til projektet. 
Jette har kontaktet Vildskab, som ikke længere yder konsulentbistand, men er en del af Cowi. 
De skriver: ” Det er forventeligt at en udsåning med den type blomster vil stå ”flot” første år, 
og derefter ”tabe pusten”. Derfor bruger vi sjældent den type udsåninger, da de samtidig har 
begrænset biodiversitetsværdi, kræver meget anlægsarbejde og kræver meget vedligehold.” 
Vild med vilje har workshops og andre ydelser på 7.500 kr. – 14.250 kr. Man kan også blive 
partner for et startgebyr og en årlig ydelse.  

 Signe Schrøder er ansat 2 dage om ugen som organizer af frivillige i Sorø kommune (som led i 
Grønne nabofællesskaber), og resten af tiden er hun selvstændig vild-havekonsulent, forfatter 
og kursus- og foredragsholder.  
Hun forestiller mig umiddelbart en to-delt indsats, hvor den ene del består af et foredrag om 
biodiversitet og en ny haveæstetik for grundejerforeningen. Den anden del kunne bestå af et 
arealbesøg, hvor der tales om hvilke muligheder der er for at styrke og bevare biodiversiteten. 
Til gennemgangen af arealet forestiller hun sig, at alle interesserede grundejere kunne deltage.  
Vi er interesserede i at bruge Signe. 
 
Vores nuværende ”vilde områder” ligner bede, men er det ikke. Måske er denne udformning 
en del af problemet.   
Det aftales, at Maria bliver kontaktperson i forhold til Signe, som vi er enige i at bruge – med 
Mogens på sidelinjen. Mogens var med i den oprindelige gruppe, der lavede forarbejdet til vo-
res ”vilde områder”.  
Vi forestiller os et foredrag og en ”havevandring” med alle, der har lyst og Signe.  
  

3. Stier – status: 
Chikanen er blevet sådan, at det skaber problemer for cykler med trailer. Maria er i dialog med 
Anne Berg i Sorø Kommune om en løsning. Vi kunne ønske os en bredere sti og adskillelse af 
gående og cyklende.  
 

4. Status vedr. græsslåning og anden vedligeholdelse:  
Grøn Vækst har skullet opfordres til at gå i gang med slåning og vedligeholdelse.  
Græsset på p-pladsen på Thorsvej skal vi også have slået. Maria giver firmaet besked.  

https://www.vildskab.nu/om-vildskab/
https://www.vildmedvilje.dk/vilde-foredrag-og-workshop/
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5. Planlægning af generalforsamling d. 23. oktober – se køreplan og dagsorden: 

Skal en grundejers mail med forslag om at bevare containerordningen opfattes som et forslag? 
Jette regner på, hvad det vil koste at nøjes med containere juni og okt. og ikke april.  
Det aftales, at vi laver to forslag om budget for vedligeholdelsen – et, der balancerer og et, 
hvor vi trækker på formuen. Vi skal planlægge ud fra behovet for en opsparing til senere fæld-
ning af store træer, når behovet opstår. 
Der laves også to forslag til kontingentets størrelse – med og uden containerordningen.  

 
6. Evaluering af loppemarked d. 25. august: 

 
7. Halloween d. 31. oktober: 

Der kommer skattekort. Betina og Maria koordinerer og sørger for Facebook opslag – og mail, 
som Jette sender ud.  
 

8. Hullet i Vesthegnet - status: 
Intet nyt.  
 

9. Økonomi: 
Foreningskonto  15.072,20 kr.  
Vedligeholdelseskonto  50.261,88 kr.  
I alt pr. 30.9.2024  65.334,08 kr.  
 

10. Opfølgning i forhold til sidste referat: 
Intet til referat. 
 

11. Nyt møde: 
Konstituerende bestyrelsesmøde i forlængelse af generalforsamlingen d. 23.10., hvis det tids-
mæssigt er muligt. 
Julefrokost d. 3.12. kl. 19 hos Louise, vis Betina og nye bestyrelsesmedlemmer kan. Maria be-
stiller. 
 

12. Evt.: 
Intet til referat.  


